## **经济运部市款**

### 从产品单一到"个性定制"

# 看龙润公司如何成为国内汽车转向龙头企业

#### 企业名片

龙润汽车转向器有限公司成立于2001年,是璧山区一家致力于研发、生产、销售汽车转向系统的包括吉利汽车、长安汽车、比克车、长城汽车、上汽车、长城汽车、上汽福田、庆铃汽车、长安福特、北京现代等。年销售产值达11亿元。



龙润公司是本土名企,在20年间公司 不断发展壮大,被评为专精特新企业,公司 的成长秘诀是什么?

针对不同品牌、不同类型的车型进行个性定制,让转向助力系统更加智能化、个性化,让车辆转向更精准、操控更灵活,今年以来,龙润汽车转向器有限公司推出的这项创新技术,赢得了市场青睐,也因此获得了长安、比亚迪、吉利、五菱等众多国内知名品牌整车制造厂商的订单。

该公司总经理助理何德龙说,新产品 受到市场青睐,是龙润公司坚持自主研发, 以新产品、新技术占领市场的结果。如今 的龙润已成为全国自主品牌汽车最大的转 向器配套商之一。

#### 从单纯模仿到技术引领 ○

龙润公司已在汽车转向器领域摸爬滚 打了21年。前些年,这家公司的产品一直 在模仿。

龙润作为一家配套企业,以前是上游企业提供样品,公司"依葫芦画瓢"生产产品,虽产品质量过硬,受到上游企业肯定,但市场始终局限于一两家上游企业,难以拓展。

伴随国内汽车市场飞速发展,龙润公司也日渐意识到,公司要发展壮大,产品要具有市场竞争力,就必须变"制造"为"智造",走自主创新之路。

近年来,龙润公司逐渐尝到了自主创 新带来的甜头。

"我们投入4000万元,历时两年为国

内知名主机厂研发了一款汽车线控转向系统,为主机厂实现L4级无人驾驶奠定了坚实的技术基础,让汽车产品更加智能化、个性化。"公司技术中心主任张建说,该产品无论是核心技术,还是产品质量,都位居同行业产品前列,受到国内多家知名自主品牌整车制造商的青睐。

#### 〉 从产品单一到"个性定制" ○

单一的产品体系可以获得稳定的市场,但却不能形成更大的市场。近年来,龙润公司开始不断丰富自己的产品体系,从微车配套转向了轿车、SUV等热门车型配套。

该公司与德国大陆等国外知名公司开展合作,在坚持独立自主掌握核心技术的基础上,消化融合国外公司的先进技术支

持,公司的转向器实现了"个性定制"。

"个性定制"就是针对不同品牌、不同类型的车型,调试助力力度、车辆配速等相关参数,让转向助力系统更加智能化、个性化,让车辆转向更精准、操控更灵活。依托这项核心技术,该公司的产品接连拿下了长安、比亚迪、吉利、五菱、长城等车企的订单。

"去年公司的销售额约为11亿元,今年公司争取再获突破。"何德龙说,如今国内汽车市场发展日新月异,下一步,企业将瞄准新能源汽车、无人驾驶汽车等领域持续开发新产品,让公司实现更大发展。同时联动上下游产业链,为璧山打造新能源汽车及其配套产业集群助力。

#### 记者手记

纵观龙润公司的发展历程,不难总结 出璧山制造业企业的一些共性:二十余年 的时间,从一家规模小、产品单一、技术含 量不高的企业,不断发展壮大;与此同时, 璧山也巩固了制造业在经济社会发展中的 地位,成为渝西工业门类最为齐全的区县 之一

一枝独秀不是春。璧山制造业发展强劲的背后,靠的不全是这几家"专精特新"企业的单兵突进,而是抢抓新一轮科技革命和产业升级重大机遇,构建高质量发展的大趋势。龙润汽车转向器有限公司能成为一家研发、生产、销售汽车转向系统的专精特新企业,更与整个汽车零部件行业,乃至璧山整个制造业的生产自动化、智能化升级,企业对高发展质量的不懈追求密不可分。一言以蔽之,伴行业同发展,与时代共精彩,这才是璧山制造业不断发展壮大的根本。

璧山日报首席记者 谢捷 记者 曾清 龙 文/图 据《璧山报》

# 高温抗旱有"凉"策 荣昌各地出招"解渴"

连日来,为应对持续高温少雨天气,荣 昌各相关部门积极采取防暑降温抗旱应急 措施,确保生产生活平稳有序。

#### 开展高温生产安全检查

8月17日,荣昌区住房城乡建委安全 技术中心组织工作人员,来到昕晖中航·璟 昱项目、虹桥客运枢纽站(一期)项目等地开 展高温施工安全检查,督促各项目落实防暑 降温措施,确保一线施工人员安全作业。

"连日来,针对高温天气,我们成立了3个检查组,每天对各在建工程项目进行抽查。通过检查发现,目前我区各项目错峰上班、防暑降温等措施均落实到位。"该委相关负责人表示。

据了解,该委日前下发《关于切实做好建筑施工领域高温汛期安全生产工作的通知》,要求各项目严格实行"抓两头、歇中间"的避高温措施,适当调整作业、休息时间,合理安排工序和工程量,减轻劳动强度,严禁延长高温作业时间和违规加班加点。

当前,荣昌区各建筑工程项目均按要求调整户外施工人员作业时间,主要在早上5点到11点作业,下午均不作业,施工场所温度高于37℃停止施工。各高温作业场所还采取有效的通风、隔热、降温措施,对不宜从事日晒、高温作业的人员及时调换岗位。同时,许多建筑工地还专门设立茶水间,准备防暑降温物品,确保一线施工人员安全健康。

受高温影响,工贸行业相关企业在现场管理、设备维护等方面的安全隐患也有所增加。为此,荣昌区应急局通过成立专班,对荣昌区涉及粉尘防爆等重点工贸企业开展全覆盖检查,强化"四涉一有限一使



用"(涉尘涉爆、涉高温熔炉、涉氨制冷、涉 冶金煤气,有限空间作业,燃爆毒危险化学 品使用)的安全管理,压实企业主体责任, 防控各类事故发生。

#### 全力保障群众生活用水

高温晴热天气下,如何保障群众饮水 安全,成为供水部门眼前的要紧事。

安富街道垭口村地势落差大,之前水 厂水压不足,村民邱炳生一家一直"靠天吃水",一遇到高温伏旱天气,用水更是困难。

为解决群众用水难题,近年来,安富自来水厂和管网泵站进行了升级改造,日产自来水量达到2000立方米,水压不足的问题也得到彻底解决。如今,邱炳生和山上200多户村民都用上了干净的自来水。"安了自来水后,水管直通厨房和卫生间,再也不为用水发愁。"邱炳生笑道。

村民们能够不再为用水发愁,除了

水厂升级改造,还得有充足的水源作保障。为安富水厂供水的普陀寺水库,经过此前的除险加固整治工程,增加了水库的集雨面积,提高了水库蓄水、供水能力,年供水总量增加约50%。近期高温少雨天气下,该水库仍保有蓄水量50万立方米,可满足安富街道5000余户村民的用水需求。

数据显示,目前荣昌区像普陀寺水库这样的饮用水源水库一共有20座,蓄水率在80%左右,至少可保证全区43.43万农村供水人口半个月的用水需求。荣昌区村镇供水服务中心相关负责人呼吁:"虽然目前我区水利工程蓄水充足,但根据气象预测,高温天气将持续到8月底,我们将根据'先生活,后生产'的原则,科学调度保障水量,希望广大群众根据用水需求合理用水,节约用水。"

#### 合力保障禽畜安全度夏

"兔舍温度现在有点高,可以再增加一台冷风机,让兔舍的温度降下来保持在22℃左右。同时还可以给兔子喂一点十滴水……"8月15日一早,荣昌区观胜镇畜牧服务中心技术人员来到银河村肉兔养殖大户黄良华的养殖场,查看肉兔养殖情况,并根据实际情况给肉兔开出防暑降温良方。

为有效应对高温天气,连日来,观胜镇加强组织领导,畜牧技术人员深入养殖基地、农户家中,开展防暑降温技术指导,保障畜牧业生产健康稳定发展。截至目前,该镇已组织畜牧技术人员在5个村(社区)指导畜牧生产工作,服务农户70余户。

除了养殖户,近期连晴高温,也给大型 养殖场带来严峻挑战。

8月14日,荣昌区消防救援支队接到 群众求助,昌元街道虹桥社区一猪场临时 停水,养殖的生猪中暑,请求救援。

据了解,该猪场养殖种猪、生猪共1000余头,市场价值200多万元。猪场内本有一大型储水塔,但由于最近持续高温,用水量急剧增加,加上当天荣昌虹桥水厂机器突发故障,导致猪场暂时停水。情急之下,猪场负责人拨打了"119"电话求助。

消防救援人员赶赴现场后,立即铺设水带,往猪场水塔注水。经过40多分钟不间断供水,储水塔自动加水装置恢复正常开始运作,猪场燃眉之急终于得到解决。

同时,荣昌虹桥水厂也积极行动,及时安排工作人员抓紧维修设备,当晚已恢复供水。

荣昌区融媒体中心记者 张 丹 刘雨桐 吕 华 王新莲 夏巧灵 通讯员 刘 茜 吴俊 据《荣昌报》